



多彩社团 青春校园

——上海食品科技学校举办2014年社团交流周

文/徐红清

为了丰富学生的校园生活,让学生能够更好地发挥自身的特长及优势。本学期,上海食品科技学校开设了11个社团,包括:弈轩棋社、彩虹心理社、炫动灸舞社、梦想DIY社、青春朗诵社、挥墨书法社、炫彩绘画社、武术社、欢腾鼓舞社、聆听广播社以及绚丽多媒体社,受到全校师生的欢迎,200多名同学报名参与。日前,该校举办社团交流周活动,展示各社团的活动成果,跟随笔者一起转转吧。

梦想DIY社前人头攒动,大家都表现出了对手工制作的爱好,DIY社给同学们准备了时光宝石的制作材料,时光宝石挂件制作过程简单,成品精美,吸引了很多同学参与进来。同学们在老社员的指导下,充分发挥自己的创意,完成一件件精美的作品。活动结束后,看着自己亲手制作的DIY成品,太有成就感了。

据该校团委皮晓雯老师介绍,弈轩棋社是该校成立最早的社团之一,也是上学年的明星社团。这次,弈轩棋社精心打造了一场友谊赛,邀请校内多位热爱象棋的教师,也吸引了一大批同学竞相参与。整个比赛过程紧张而激烈,师生对战更是吸引了很多人的围观。弈轩棋社的社长表示,象棋是我国的国粹,作为中学生,要传承中国文化,这也是弈轩棋社

的创社宗旨。

欢腾鼓舞社成立不久,在社团交流周上受到的关注度也不小。虽然室外天气寒冷,但是同学们的热情依然很高涨,社员们在指导教师的带领下,摆着整齐的队形,抖擞精神,敲打着火红的腰鼓,让围观的同学和老师赞不绝口,成为校园的一道亮丽风景线。

聆听广播社带来的每日广播,彩虹心理社的沙盘交流,挥墨书法社的书法临摹,炫彩绘画社的美学鉴赏,炫动灸舞社的舞蹈展示,绚丽多媒体的动画,武术社的武学精神,青春朗诵社的诵读活动……皮老师表示,社团交流周给同学们搭建了展示的平台,也让广大师生更加了解社团,“今后,我们会继续团结努力,开展更多、更有特色的系列活动,使社团工作再上一个新台阶。”

知识实现梦想 技能成就未来

文/徐红清

现如今这个知识大爆炸的时代,如何将我们所学的知识运用于生产过程中,从而产生强大的生产力就成了现代职业教育的重点。为了培养学生们的实际操作能力,将学习过程中所学的知识转化成自己掌握的技能,同时也进一步把江南教育想着“做精、做特、做强”的方向迈进,江南造船集团职业技术学校班主任第一工作室于近日在实习工场内举办了以“知识实现梦想技能成就未来”为主题,为期4天的学生技能节。



据了解,本次技能节共有12个项目的比赛,由机械加工技术专业普通车加工、船舶制造与修理专业起重工两个专业的学生参加。在此次比赛中,不仅安排了实操比赛,同时也加大了对理论部分的重视。在车工竞赛中,针对一年级的初级组比赛项目中不仅有刃磨90°车刀这样的操作技能比赛,同时也有车工基本知识的理论比赛。而二年级的中级组中更是有加工工艺、CAD绘图这样的将理论知识与实际操作相结合的比赛项目。通过这些项目,学生们可以更加明了在课堂上所学知识的实际运用,也对实训课上一些操作的具体原理有了更深刻的理解。

通过此次技能节,同学们不仅将平时所学的知识转化为熟练掌握的技能,也加强了对学生们遵守操作规程、文明生产、安全施工、环保意识的教育,主办方介绍说,比赛也调动了同学们的积极性,在良性的竞争环境下,学生们也能够更好地发挥出自身的水平。通过竞赛也能互通有无,老师可以发现学生们在操作中所犯的的错误,及时改正,而学生们也可以从操作规范的同学身上学到其优点,在竞争中互相提升,从而让所有学生将自身的技能提高一个台阶,达到互帮互助的目的。

知识实现梦想,技能成就未来。相信经历过此次技能节,江南造船集团职业技术学校的学生们能够更加注重理论与实际相结合,在今后的学习过程和将来的工作岗位上能够练就更高的技能水平。

学生技能节上比拼外语演讲

文/徐红清

西班牙语作为全球五亿多人的母语,在中国却鲜有人知。在上海市工商外国语学校第四届国际技能节中,商务西班牙语专业组织了一场主题为“不仅在西班牙”的演讲大赛为同学们普及西班牙的背景知识,锻炼学生的演讲能力。

据介绍,本次比赛从11月初开始筹备,历时一个月。初赛共有三个班级,六十多名同学参加,基本实现商务西语学生全员参与。经过层层选拔后,有8名同学冲入决赛。他们的演讲中介绍的国家包括阿根廷、古巴、墨西哥、危地马拉、委内瑞拉等。主办方表示,这次活动不仅使学生们对众多拉美国家的的风土人情有了进一步的了解,也给他们提供了一个展示自己的舞



台,增强了学生们学习西班牙语的兴趣。

在技能节上,主办方还组织了历时一个半月的首届英语职业风采比赛。各组选手以2人团队为单位表

演节目,形式自定。全程要求使用英语,表演内容与所学专业或将来的职业相结合,能充分体现职业学校学生的英语风采和青春活力,节目须有原创性。每队可以有1-2名助演嘉宾。

参赛同学在英语教师的指导下,反复修改剧本,并经历了数次实战演练,最终有八组选手在决赛中脱颖而出。各代表队的精彩呈现给三名外教和商务英语文秘教研室的老师们留下了深刻的印象。在备赛和演出的过程中,同学们在体验成功的同时,也感受到了自己存在的不足和差距,相信他们在今后的英语学习中会有所思考和改变。

据悉,在英语职业风采比赛的优秀获奖选手将在全校的技能大赛闭幕式上再次奉献他们的风采,让我们拭目以待。